

види предопредѣленіятъ за раа, и осжденіятъ за мжката: нити първѣа прави да бжде спасенъ, нити дрдгіа да бжде осжденъ въ мжката. Предзнаніето Божіе, както надчаватъ Богословцити, е просто Теорическо, а не практическо: което ще рече: не защото тѣ предвижда Богъ за спасенъ сѣ спасявашъ, или защото тѣ предвижда за осжденъ на мжченіе подпадашъ на мжката: нъ защото сз добрыты си работы като сздѣйствявашъ сзсз Божіата благодать ще да сѣ спасишъ, Богъ тѣ предвижда за спасенъ: или защото ты, като отвѣгндвашъ сз лошиты си работы отъ Божіата благодать, има да впаднешъ въ мжката, Богъ тѣ предвижда за осжденъ на мжченіе. Каквото, не защото Христосъ предвидѣлъ предателството Іудино, Іуда предалъ Христа: нъ защото Іуда щѣлъ да предаде Христа, Христосъ предвидѣлъ предателството Іудино. Тъи спомандва за това Істинъ фѣлософъ и мжченикъ сз тыа дѣмы: Не предѣвѣдѣніе єсть винѣю ѣмѣшагѣ въти, но ѣмѣщее въти винѣю предѣвѣденіа. Не предѣвѣденію во послѣдѣетъ вѣдѣщее: но вѣдѣщемъ предѣвѣдѣніе, не Хрѣтѣсъ винѣенъ предателствѣ Іудинѣ, но предателство Гдню предѣвѣдѣнію. Яко ты поживѣешь Боговгодно, то ще сѣ спасишъ: ако ли разрацненно,—то ще сѣ осждишъ на мжченіе. Богъ предвижда и єдното и дрдгѣто: нъ нити єдното, нити дрдгѣто производи Божіето предзнание. Ще сѣ спасишъ ли, или ще вждешъ осжденъ на мжченіе, єдното отъ дѣтѣ є извѣстно, нъ ни єдно отъ дѣтѣ є опредѣлено.

Нъ ако быхъ ти казалъ азъ, че є опредѣлено, рѣшено є вече, или спасенъ, или мжченъ да вждешъ: заради това нѣма ли вече да дойдешъ въ църквата, нѣма ли вече да сѣ исповѣдашъ? не щешъ ли вече да извѣршишъ єднѣ каква-да-є Христіанскѣ добродѣтель или поканіе? или безъ да подѣйствявашъ веке нѣщо отъ себе си, ще чѣкашъ или спасеніето си, или мжченіето си? и ако постѣпеше ты така, щеше да си най-гдпавъ челоуѣкъ. Погѣдни още єдинъ пѣтъ въ огледалото, молю тѣ. Днесъ ты си здравъ, и огледалото ще тѣ покаже сз доврѣ видъ. Щрѣ си боленъ, и то ще тѣ покаже сз лошѣвъ видъ: оздравяшъ ли пакъ, то оно пакъ ще тѣ покаже сз прежнѣа видъ. Както сѣ промѣнява въ лицето видѣтъ ты, тѣи сѣ промѣнява и въ огледалото зрѣніето ты: огледалото сѣ уподобява сз твоѣа видъ. Така, дѣмамъ азъ, сега догдѣто живѣешь добродѣтелно, Богъ тѣ предопредѣлява за раа: Щрѣ сзгрѣшявашъ, и

00109/2018

